

海南区：“双晒”激发基层治理新活力

晒党建 晒成绩·促提升 促发展

今年以来,海南区扎实推进“双晒”活动常态化、长效化,积极开展村、社区党组织书记“大学习、大练兵、大比武”活动,锻造一支政治过硬、能力过硬、作风过硬、为民造福的新时代党组织书记队伍。

聚焦夯实基础 抓实理论“大学习”

近日,拉僧仲街道组织班子成员、社区党委书记等,到海勃湾区、乌达区参观调研街道社区基层党建、社会治理、在职党员进社区、“红色物业”、居家养老服务工作。

“在今后开展工作中,要充分借鉴所学先进经验,结合街道、社区自身实际挖掘可利用的资源,守正创新做好服务居民工作,共同探索党建引领的新路径。”参观调研者海南区拉僧仲街道党工委副书记巴雅尔说。

为推动党建引领基层治理工作走深走实,海南区创新开展了“跨镇跨区跨市拉练观摩”系列活动。活动开展以来,社区跨镇学习交流6次,街道跨区学习交流3次,切实将学习成果转换为推动工作的强大动力,提升履职能力和服务水平,有效克服基层党组织书记“本领恐慌症”。同时,海南区依

托领导干部讲党课、主题党日等活动形式,组织党员干部深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,制定2023年全区党员教育重点培训计划。截至目前,海南区举办主题培训班、“知行学堂”等学习培训36期,覆盖3100余人。

聚焦为民服务 紧盯能力“大练兵”

“我们小区楼前有个废弃的大坑,里面常年都是垃圾。尤其到了夏天,苍蝇蚊虫多,气味熏得我们都没办法下楼遛弯。”居民秦凤云向网格员反映情况时说。

了解情况后,新苑社区多方联系相关单位,对大坑进行了回填。目前,大坑已平整完毕,接下来要进行硬化,打造一个供居民休闲娱乐的场所。

“社区积极探索打造‘2115’特色网格服务新模式,充分发扬‘传帮带’的传统,实行‘一日双巡’的工作方法,网格长带领网格员,每半天在网格内巡查不少于一次,每次巡查时间不低

于1小时,实现了为民服务全方位覆盖。”新苑社区党委书记肖灵说。

海南区科学优化网格设置,在原有网格范围的基础上划定企业、商铺等专属网格,推动“大片区”与社区“小网格”相互兼容、并网运行、无缝对接,实现党建宣传、信息采集、矛盾化解等“多网合一”基层治理格局。统筹整合下沉基层力量,全区86个机关企事业单位包联90个社区网格,实现结对联系帮扶全覆盖,构建起“主动帮办+全程代办+贴心服务”模式,最大限度方便群众生活,满足群众需求。目前,全区完成帮办代办720余件,累计解决问题420个。

聚焦服务大局 开展业务“大比武”

8月24日,海南区举办“晒党建、创品牌、比干劲”党建大比武活动。活动中,51名党务干部以现场演讲的形式,晒成绩、讲方法、谈经验、话发展,展示了新时代党务干部的风采。

海南区委直属机关工委常务副书

记白丽娜说:“我们举办此次活动就是要发挥党务干部关键少数作用,牢牢把握机关党建‘围绕中心、建设队伍、服务群众’的职责要求,打造‘北疆机关党建示范阵地’,为办好‘两件大事’凝聚起机关力量。”

海南区深入推进基层党建“书记领航工程”,全区各级党组织书记承诺领办302个书记项目,67位党委书记登台“比武”集中述职,压实履行第一责任人职责;开展网格员技能“大比武”活动,全面提升网格员业务能力和为民服务本领,进一步激发网格员“钻研业务、为民服务”的热情,稳步推进全区网格化管理工作提质增效。各镇、街道开展村(社区)党组织书记、“两委”成员政策理论和业务知识竞赛、快问快答等活动45次。

“下一步,海南区按照全市2023年‘双晒’重点工作任务安排,扎实推进‘双晒’活动常态化、长效化,努力把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒,在奋力推进海南区高质量发展的征程中书写高质量‘组织答卷’。”海南区委组织部副部长吕阳说。

(王蒙)

乌海市第十届人民代表大会常务委员会任免职名单

(2023年8月31日 乌海市第十届人民代表大会常务委员会第十四次会议通过)

免去:
刘云兵 市人大常委会法制工作委员会主任职务。
决定任命:
邵 伟 为市发展和改革委员会主任;
董跃飞 为市教育局局长;
薛 峰 为市人力资源和社会保障局局长;
王卫东 为市审计局局长。
决定免去:
高博 市发展和改革委员会主任职务;
董跃飞 市人力资源和社会保障局局长职务;

薛 峰 市审计局局长职务。
任命:
冯艳丽 为市监察委员会委员。
免去:
冯海波 市监察委员会委员职务。
任命:
吴 彪 为市中级人民法院审判员;
艾智杰 为市中级人民法院审判员;
王 静 为市中级人民法院审判员。

我市为9.8万名60周岁及以上老年人购买意外伤害保险

本报讯 今年,我市为9.8万名60周岁及以上乌海户籍老年人购买意外伤害保险(保费标准15元/人),共缴纳老年人意外伤害保费140余万元。该保险保障老年人在全国范围内(港、澳、台除外)遭受意外伤害(如磕碰、高空坠物、走路摔倒等意外情形)导致身故、伤残或治疗等。总保额

25000元/人/年,其中意外伤害和伤残保险金20000元,意外伤害医疗(包括门诊和住院)5000元。老人在发生意外伤害事故后两日内拨打属地服务电话报案,理赔资料准备齐全后可委托家属进行理赔办理。

(崔建敏)

海勃湾区东环路(S217辅道)道路工程及配套工程项目火热施工

本报讯 8月29日,记者在海勃湾区东环路(S217辅道)道路工程及配套工程项目施工现场看到,施工路段压路机、铲车、洒水车等各种机械车辆往来穿梭,工人正在清理机械车辆遗留在路面上的渣土,施工现场热火朝天。施工现场技术负责人王太说:“目前,我们已经完成了部分涵洞的主体结构施工,路床已经初平,正在进行桥梁浇筑、管网工程施工等工作,下一步进行路床整形以及沙粒垫层、底基层和沥青混凝土面层的摊铺工作。”

该项目位于省道217海勃湾绕城

段两侧和海达街延伸线,道路起于和平东街止于海拉路,全长5.17公里。项目于4月底开工,涉及公路、绿化、亮化、给排水管网工程及附属工程,预计11月中旬完成道路主体施工。“项目完工后,可以将和平东街至海拉路的近10条城区街道有序连通,进一步完善省道217海勃湾绕城段的主辅路交通分流,节约市民出行时间,更有利于我市构建快速便捷的交通网络,为推动地区经济社会高质量发展增添新动力。”工程技术总负责人郭成说。

(王江宇)

戒毒康复指导中心实现全覆盖

本报讯 8月29日,乌达区戒毒康复指导中心在乌达区司法局挂牌成立,标志着我市三区戒毒康复指导中心实现全覆盖。

接下来,乌达区各镇、街道将陆续建立戒毒康复指导站。戒毒康复指导站由市强制隔离戒毒所、乌达区司法局、市公安局乌达分局禁毒大队、乌达区人民检察院共建,由乌达区戒毒康复指导中心统一管理。主要职能包括:采集登记社区戒毒、社区康复人员信息,定期组织召开工作联席例会,开

展出所衔接、见面谈话、走访调查、业务指导等。指导站将有2名长期驻站民警,其他单位将根据工作需要,选派人员不定期开展指导。

乌达区戒毒康复指导中心的成立,可有效促进辖区戒毒资源共享,实现社区戒毒与社区康复工作“无缝对接”、优势互补,有力助推社区戒毒、社区康复与解除强制隔离戒毒人员后续监管融合发展,为我市创建全国禁毒示范城市贡献力量。

(黄建飞)

案无积卷。
时间不等人,机遇不等人,发展不等人,历史不等人。内蒙古闯新路、进中游,“时”与“势”都不容错过。开足马力、只争朝夕,按下“快捷键”、跑出“加速度”,每个人都奋力跑好属于自己这一棒,就能在发展大潮中抢先机、赢主动,争先进位、开创新局。
(转载自8月28日《内蒙古日报》)



采摘乐

近年来,我市努力把美丽乡村建设与特色农业、乡村旅游相结合,以产业赋能乡村振兴,拓宽农村居民增收致富渠道。因为游客在乌达区小罗果蔬菜大棚里体验采摘的乐趣。

(马乐 摄)

“五经普”宣传

为进一步提升居民群众和商户对第五次全国经济普查的知晓度和参与度,积极营造良好的舆论氛围,近日,海勃湾区滨河社区组织普查员开展了第五次全国经济普查宣传活动。

活动中,普查员通过走访商户住户、发放宣传资料、现场讲解等方式,宣传普及经济普查相关知识,引导居民群众和商户积极配合第五次全国经济普查,如实提供有关数据,为清查摸底和普查登记工作顺利开展奠定坚实基础。

(黄建飞 摄)

品质公交 驶向美好幸福未来

(上接第一版)

优化公共交通布局 满足群众多元出行需求

公交线路之于城市,如血脉之于身体。我市深入贯彻国家“公交优先发展”战略,多层次、多渠道创新发展城市、城乡和城际公交,扩大公交覆盖范围。

公交场站设施是公交运营的重要硬件基础。通过创建,我市中心城区公交枢纽站、停车场、停靠站、候车亭等配套服务设施更加完善,完成海勃湾区客运枢纽建设,稳步推进乌达区和海南区枢纽站建设。城市公共汽车进场率100%,主干道公共交通港湾式停靠站设置比例达到22.09%;新建或改扩建城市主干道充分结合了公共交通港湾式停靠站设置,大型居住小区或人流集散地建设了公共交通首末站或换乘枢纽,初步建成公交换乘枢纽和集多种运输方式为一体的城市综合客运枢纽网络;建成公交智能调度系统、公众出行信息服务系统,无现金支付得到广泛应用。

如今,我市公共交通服务能力稳步提升,公交站点实现中心城区500米覆盖率,达到100%,公共交通正点

率达到93.6%,早晚高峰公交运营时速达到20.6公里/小时,早晚高峰公交平均拥挤度为63.6%,越来越多的市民体验到公交优先、绿色出行的便利。

结合打造一刻钟社区生活圈,我市还升级改造公交停保场3个、公交首末站4个。打通“断头路”39条,建成公共停车位4.2万个,建设公交专用道25.3公里、港湾式停靠站85个。建立公共交通线网优化调整机制,新增线路3条,优化线路39条,完成乌海至鄂尔多斯市棋盘井、乌海至阿拉善盟乌素图等周边地区客运班线公交化改造,开通城际和城乡公交线路18条,旅游专线、企业专线、学生专线等各类定制公交线路28条,城乡客运线路公交化运营比率达100%。

此外,我市不断完善场站配套设施,在部分公交枢纽场站建设了公交IC卡服务中心、爱心驿站等,切实提高车辆运营效率,提升群众出行的满意度和舒适度。

完善服务体系 打造绿色低碳交通城市

“过去,在街边等公交车,不知道下一辆车什么时候到站,所以只能早

早地过来,要时刻注意过往车辆动态。”8月29日,正在公交站点等公交车的张女士说,现在有了“掌上公交”APP,可以实时查询公交信息,车辆运行、站点设置、线路换乘等相关信息一目了然,非常方便。

张女士点赞的“掌上公交”APP,是我市不断完善公交出行信息服务体系的生动写照。

依托“城市大脑”,我市建成公交智能调度平台,开通“掌上公交”APP、微信公众号,实现来车信息实时预报,推行“电子支付”乘车模式,形成公交IC卡、支付宝、云闪付等多元一体的移动支付格局,一卡通已实现跨省互联互通,市民公交出行更加便利快捷。

我市持续响应国家“低碳环保、绿色出行”号召,大力推动建设节约型、环保型可持续发展的城市公共交通体系,逐步淘汰高能耗、低效率的燃油公交车,全面推广应用清洁能源车辆,建成投用加气站、充电站、加氢站等设施9处,新增纯电动公交车135辆、氢能源公交车50辆,全市绿色公交车占比达92.4%,清洁能源出租汽车占比达100%。

借助公交改革,我市还不断延

伸公益触角,除了常规“普通卡”“学生卡”之外,还积极采取爱心卡、特种卡、双拥卡、狮城卡等各类措施,加大优惠活动的范围和力度,进一步提升服务水平。通过车载视频、滚动电子屏公告医保、就业、反诈等便民信息,打造有温度、暖人心的公共交通。推出“党史学习教育”“铸牢中华民族共同体意识”“新时代文明实践专线”等主题文化车厢,切实将公交车厢打造成弘扬传统文化的流动讲堂、引领时代新风的重要平台、彰显城市形象的特色窗口。

如今,公交、骑行、步行等绿色出行方式蔚然成风,公共交通在全市经济社会发展中的地位和功效进一步凸显。

一条条公交线路从城区主干道延伸到镇村角落,延伸到群众家门口,一辆辆公交车载着一批批乘客驶向幸福的未来。站在新起点,我市将牢固树立公交优先发展理念,进一步深化公交事业改革,提升城市治理水平,着力构建保障更有力、服务更优质、设施更完善、运营更高效的公共交通系统,推动城市公共交通高质量发展,不断满足人民群众美好生活需要。

以歌为媒 唱出乌海发展强音

(上接第一版)

“民歌大会上有不少歌手对民歌进行了全新的演绎,给了我们很多的启示,今后我们也将尝试多种风格的改编和创作,在乐队和组合之间下一点功夫,找到我们自己的优势和风格,提升业务水平,相信我们有向上的学习热情和勤奋的努力,一定会创作出更多有艺术价值高的作品,推动当地文艺事业创新发展。”乌海乌兰牧骑(市歌舞团)副团长青格乐图说。

内蒙古是民族音乐的海滨,是民歌的富矿区。内蒙古民歌大会正是立

足这一得天独厚的艺术资源,以文化促发展,以音乐为桥梁,以艺术赋活力,为更好展示民歌魅力、普及民歌知识、传播民歌文化、唱出文化自信,搭建起相聚、交流、碰撞、创作的大舞台,不断凝聚文化自信的力量,并以美妙的旋律将积淀厚重的内蒙古“民歌故事”娓娓道来。

从2022年首次举办到2023年再次唱响,内蒙古民歌大会如约而至。夜幕下,乌海湖畔流光溢彩,城市里灯火璀璨,舞台上美轮美奂,乌海人既聆听音乐与诗的交融,又尽情展现着这座

城市的独特魅力和别样风采。

“内蒙古民歌大会不仅为提升乌海本地文艺创作水平、激发艺术灵感提供了高层次的交流平台,也是展示乌海形象扩大乌海知名度、美誉度和影响力的好机会,有助于擦亮乌海魅力之城、产业之城、开放之城、文化之城、幸福之城的城市名片。”市文联副主席杨瑞琴说。

赛事与城市,需要双向奔赴也能相互成就。举办具有影响力的重大赛事活动,可以助力城市品质蝶变、发展能级提升。内蒙古民歌大会体现着传统

与现代的交织,城市文化与音乐生活的融合,对于乌海而言,它已不仅仅是一场音乐盛会,正在成为我市向外界展示城市形象的重要窗口,我们要让这张“音乐牌”烙上乌海印,传出乌海音。

“下一步,我们要通过深层次挖掘、全方位包装、新媒体效应,让民歌在传统文明与现代文明的激荡中焕发出新的魅力,同时将民歌文化与文旅产业融合发展,助推产业升级,把文化唱出去,让游客走进来,为发展我市文化旅游聚人气、创品牌。”杨瑞琴说。